
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  GYÜLEKEZETI HÍREINK: 
_______ 

 

 Jövő heti alkalmaink: 1730 Oázis IFI; vasárnap 

955 Istentisztelet; előtte: Kóruspróba; Imakör 

 Nyáron most nem tartunk Baba-Mama kört. 

Szeptemberben Ismét újra fog indulni 

 Elhunyt: Gilányi István (92 évesen) Június 13-án 

volt a temetése. Az Úr adjon vigasztalást a 

gyászoló családnak, gondoljuk rájuk 

imáinkban 

 Beszámolók: Egyházmegyei Közgyűlés 

 Június 18 (Istentisztelet után): ldősek/Bölcsek 

Délutánja – várunk mindenkit szeretettel 

 Június 18 (Istentisztelet után): Keresztelési 

patrónusok megbeszélése 

 Nyári gyerekfelügyeletet: táblázat az utolsó 

padon, 2-3 szolgálót várunk egy vasárnapra!  

 Nyári hét: Szajol, július 16-20  

 Szajol Infó levél kiment, aki nem kapta meg, 

jelezze Sóskuti Zoltán felé. Még van néhány 

hely, ma még utoljára lehet jelentkezni 

 JELENTKEZÉS: Szabados Ádámné Jutkánál 10 000 Ft/fő 

vagy 20 000 Ft/család előleggel – ÁRAK: teljes ár: 60 400 

Ft;  nyugdíjasoknak: 54 360 Ft; 3-12 éveseknek: 42 280 Ft; 

1-3 éveseknek: 12 800 Ft – van mód ANYAGI TÁMOGATÁSRA 

– a pénz ne legyen akadály 

 Napközis tábor: június 26-30; Idősek Nyári Hete: 

július 24-27. 
______________ 

AZ ÚR LEGYEN GYÜLEKEZETÜNK ŐRIZŐ PÁSZTORA! 

  O L V A S M Á N Y : 
Préd 7,1-14  

„ 1 Jobb a hírnév a drága olajnál, és a halál napja a születés napjánál. 2 Jobb olyan házba 

menni, ahol gyászolnak, mint olyanba, ahol mulatnak, hiszen így lesz vége minden 

embernek. Szívlelje meg ezt, aki él! 3 Többet ér a bánat, mint a nevetés, ha a szomorú arc 

mellett jobbá lesz a szív. 4 A bölcsek a gyászolók házára gondolnak, az ostobák pedig a 

vigadozók házára. 5 Jobb a bölcsek dorgálását hallgatni, mint ha az ostobák énekét hallgatja 

valaki. 6 Mert olyan az ostoba nevetése, mint a tövis ropogása a fazék alatt. Ez is 

hiábavalóság! 7 Az elnyomás oktalanná teszi a bölcset, és az ajándék megrontja a szívet. 8 

Jobb valaminek a befejezése, mint az elkezdése. Jobb türelmesnek lenni, mint kevélynek. 9 

Ne bosszankodj föl lelkedben hirtelen, mert a bosszankodás az ostobák szívében tanyázik. 

10 Ne mondd azt, hogy miért voltak jobbak a hajdani napok a mostaniaknál, mert nem bölcs 

dolog, ha ilyet kérdezel! 11 Jó a bölcsesség az örökség mellett, hasznos azoknak, akik látják 

a napot. 12 Mert oltalom a bölcsesség, akárcsak a pénz, de hasznos dolog tudni, hogy a 

bölcsesség élteti azokat, akiknek van. 13 Figyeld meg Isten alkotásait: ki tudná 

kiegyenesíteni, amit ő görbévé tett? 14 A jó napokban élj a jóval, a rossz napokban pedig 

lásd be, hogy ezt is, amazt is Isten készítette azért, hogy az ember ne találja ki, mi 

következik.." 

 A L A P I G E : P É L D  8   
„12. Én, a bölcsesség, együtt lakom az okossággal, és nálam van a megfontolt tudás. 14 

Enyém a tanács és a jutalom, én vagyok az értelem, enyém a hatalom. 15 Általam 
uralkodnak a királyok, és rendelkeznek igazságosan a fejedelmek. 16 Általam vezetnek a 

vezérek, és ítélkeznek igazságosan az elöljárók. 17 Szeretem azokat, akik engem szeretnek, 
megtalálnak engem, akik keresnek. 22 Az Úr útjának kezdetén alkotott engem, művei előtt 

réges-régen. 23 Az ősidőkben formált engem, kezdetben, mielőtt a föld létrejött. 24 Mikor 

még nem voltak mélységek, megszülettem, mikor még nem voltak tele a források vízzel. 25 

Mielőtt a hegyek helyükre kerültek, a halmok létrejötte előtt megszülettem; 26 amikor még 
nem alkotta meg a földet, a rónákat, még a világ legelső porszemét sem. 27 Ott voltam, 

amikor megszilárdította az eget, amikor kimérte a látóhatárt a mélység fölött. 28 Amikor 

megerősítette odafönt a fellegeket, amikor felbuzogtak a mélység forrásai, 29 amikor határt 
szabott a tengernek, hogy a víz át ne léphesse partját, amikor kimérte a föld alapjait, 30 én 

már mellette voltam mint kedvence, és gyönyörűsége voltam mindennap, színe előtt 
játszadozva mindenkor. 31 Játszadoztam földje kerekségén, és gyönyörködtem az 

emberekben. 34 Boldog ember az, aki hallgat rám, ajtóm előtt vigyázva mindennap, 
ajtófélfáimat őrizve. 35 Mert aki engem megtalál, az életet találja meg, és kegyelmet nyer az 

Úrtól. 36 De aki vétkezik ellenem, magának árt, gyűlölőim mind a halált szeretik  
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Kedves Testvérek! 

 Csodálatos dolog Isten házában lenni. A templom egy szép, 

harmonikus hely. És most nem csupán arra gondolok, hogy művészetileg 
milyen fenséges, magasztos, precíz, bonyolult díszítésű imaházak, 

apátságok, templomok, bazilikák és katedrálisok jöttek létre (bás sok, 

valóban szép templomban fordultam meg.) Mégis, Isten házában lenni 

azért csodálatos, mert valami különlegeset, valami csodálatosat élhet át 
az, aki elidőzik e falak közt, egy kevés ideig nem a minden napok 

dolgairól gondolkodik, vagy az éppen aktuális életszakaszba eső 

válságok, konfliktusok, nehézségek miatt aggódik, emészti magát. Ez két 

féleképpen tapasztalhatjuk meg: vagy az által, hogy imádságos lelkületet 
szerzünk, és keresve a találkozást, a kapcsolatot Istennel, elcsendesedünk 

lelkünkben és elménkben, kizárjuk a külvilág minden zaját, és mély 

figyelemmel vagyunk Isten felé. De megélhetjük ezt az által is, hogy 

mély figyelemmel nem befele figyelünk, hanem megfigyeljük a világot, 
ami körbe vesz minket és teljes figyelemmel szemléljük azt. Ezt a fajta 

csendet, mélységet, teljességet, harmóniát, szépséget a természeten kívül 

ezen a helyen, ezen a szent téren lehet megtapasztalni (érthető hát 

valamennyire a túrázás, a természetjárás népszerűsége) Keveset vagyok 
kint a szabadban, (egy picit lusta vagyok hozzá) de akármikor betértem 

egy templomba, ez a fajta különleges jelenlét, mély figyelem, 

csendesség, mélység erőt vett rajta. Akár imádságban voltam jelen, akár 

végignéztem a templom falain, berendezésén. 
 Mindezekről azét meséltem, testvérek, mert a mai igeszakasz, 

Istennek ma hozzánk szóló üzenete a Szentlélek és a Szentírás által erre a 

különleges érzésre szeretné irányítani a figyelmet. Arra hogy ez az érzés, 

amint az előbb elmondtam, a mély figyelem, csendesség, mélység 
teljesség, harmónia, szépség nem csupán a templom falain belülre van 

korlátozva, nem csupán a kertek, arborétumok zárt világát jellemzi. Arra, 

hogy mindez az egész világot áthatja, alapokig lemenve érződik annak 

hatása. Mintha mindig annak részét képezte volna. Mintha oda lett 
teremtve. Ami áthatja a világunkat az nem más, mint az Isten lelke. Amit 

ebben az igében úgy neveznek – bölcsesség.  

 Miért beszélek most erről? Mármint úgy értem, miért 

szükséges erről bármit is mondanom: egyszerűen csak azt kéne 
mondanom, imádkozzatok, vagy nézzetek körbe a világban és akkor 

mindent megértetek, sőt nem csak megértetek, hanem meg is 

tapasztaljátok, át is élitek, amiről beszélni akartam volna. Tegyétek meg! 

 Kedves testvérek! Azért nem kérem ezt tőletek, mert tudom, 
hogy nagyon nehezen történne ez meg. Könnyű azt mondani, csendesedj 

el, mélyülj el. Hogyan, a zajok tengerében? És az még hagyján, hogy itt 

vagyunk, pár tíz méterre egy fontos fő úttól ahol éjjel nappal mennek az 

autók, buszok (nem is tudom, hogy bírják azok, akik a főbb utak mentén 
laknak). Világunk tele van zajokkal, hangokkal, szavakkal, 

gondolatokkal, véleményekkel, melyek szünet, megállás nélkül kiáltanak 

az utcákon, a munkahelyeken, az iskolákban, a televíziók képernyőin, az 

internet felületein, a közösségi médiák oldalain. Egy ilyen környezetben 
hol található meg a csend, a mélység? Egyáltalán létezik az ilyesmi? 

Nem valami vallást, hitet hazudó embereket találták ezt ki, hogy 

komfortot teremtsenek ebben a kaotikus világban? 

 Ugyanúgy könnyű nekem itt a szószékről azt mondanom, hogy 

nézz körül, figyeld meg a világot. Hát jó van. De mért tegyem meg? Nem 

látom eleget minden nap, minden órában annak minden percében? Mit 
figyeljek meg maga körül? Hogy nem jó a házasságom, nem találom a 

közös hangot a kedvesemmel vagy, hogy egyáltalán nevezhetem-e annak, 

érzek-e iránta valamit? Hogy a gyerekimmel nem tudok szót érteni, mert 

dafke ellent mondanak mindennek, amit helyesnek gondolok és érzek? 
De mondhatnám a másik oldat is: Mi a jó abban a szülőben, akit mindig a 

kocsmából látok hazafele jönni, egyetlen kedves vagy jó szava sincs 

hozzám és szeméből ott sugárzik a gyűlölet, a megvetés, mert tébolyodott 

elmélyében összekeveri a fantáziát a valósággal? Mi a jó abban az 
iskolában, ahol céltáblája vagyok mindenfajta megalázának, pletykának, 

és csalódásnak, mert picit másként viselkedek, mint a mit az osztály, az 

iskola közössége elvár. Vagy éppen most válik nyilvánvalóvá a 

társadalom számára, milyen megaláztatásokon mennek keresztül a 
pedagógusok megalázóan alacsony bérért. Persze ez az állapot majdnem 

minden munkahelyen, megtalálható. Az életben maradáshoz szükséges 

bevételért cserébe ott használnak ki, és dolgoztatnak, amíg ki nem ég, 

rokkant nem leszel, vagy valami népbetegségben be nem adod a kulcsot. 
Mi figyeljek meg ezen?  

 Kedves Testvérek, a példákat úgy érzem, a végtelenségig 

lehetne sorolni, vagy legalábbis addig, amíg ki nem fogyunk a 

frusztrációból, a haragból, ami bennünk lakozik. Csalódottak vagyunk, 
kiábrándultak, reménytelenség érzésével megtöltve. Nem csoda hát, ha 

olyan dolgokra helyezzük a tekintetünket, amit látunk, és amit úgy 

hiszünk, el tudunk érni. Teheti az ember ezt úgy, hogy csak a pillanatnak 

élünk. Hogy minden előttünk álló lehetőséget megragadunk: gyorséttermi 
kaják, olcsó szórakozási formák, cigi, alkohol, néha egy kis fű, vagy 

erősebb cucc a partikra. Mások azt mondják, valami látható, elérhető 

célokért küzdök. A sikerért, az elismerésért, az anyagi biztonságért, hogy 

luxus körülmények között éljek. Mind-mind a materialista gondolkodás 
eredménye ez. Hogy amit látok, ami körbe vesz engem, az létezik, abban 

élet, az által teszem a dolgomat, az alapján működöm. Egyszerű törvény 

ez. 

 Mégis, kedves testvérek! Mégis azt mondom nektek ezen a mai 
napon: csendesedjetek el és nézzetek körül. Nem azt mondom, hogy amit 

látunk magunk körül, az hazugság, beteg képzelés. Szemüveges vagyok 

ugyan, mégis én is látom azt, amit mindannyian látunk. Mégis arra indít 

minket az ige, hogy nézzetek körül. 
 A világ sokkal többet rejt magában, mint amennyit megmutat. 

Az olvasmány, a Prédikátor könyve is erre a furcsaságra, erre a 

különlegességre hívja fel a figyelmet.  Hogy jobb valamit befejezni, mint 

elkezdeni, hogy jobb gyászoló otthonába menni, mint mulatozó lakásába. 
Hogy a bánat többet ér, mint a nevetés. Ezek az igék önmagukban 

megérnek egy külön Istentiszteletet, hogy megértsük, hogy lehetséges 

ez? Hogy mondhatnak ilyet a Bibliában. A mai napon ez az igeszakasz 

mementóként, figyelmeztetésként szolgál. Hogy létezik egy teljesen más 
spektrum, amin keresztül mást látok, mint amit eddig láttam magam 

körül. Hogy ami engem körbe vesz, az sokkal több, mint annál a 

nyomorúságnál, ami addig körbevett és megfojtott. 

 Mi vesz mindannyiunkat körbe? Az, amiről már az igehirdetés 

elején is beszéltem: csendesség, mélység teljesség, harmónia, szépség. 

Gyülekezetünk fő mondata, ami pecsétünkbe is bele van vésve, így szól: 
Az Isten szeretet! Mily igaz! És még mennyi minden az Isten! Isten maga 

a teljesség! Semmit nem lehet hozzátenni sem elvenni. Az Isten szépség. 

Minden, amit teremtett ezen a világon szépnek és jónak teremtette. Isten 

maga a mélység, a mindenség Ura. És Isten maga a bölcsesség! Isten a 
világmindenség teremtése előtt már ott volt. Isten a világot a teljesség, a 

tökéletesség mértékével teremtette, alkotta a hegyeket, a tengereket, a 

sivatagokat, a dzsungeleket. Alapokat, törvényeket helyezett, melyek a 

világ fizikai, kémiai, biológiai működésére hatással vannak. Ott van 
minden döntésünkben, minden tettünkben, megfontolásunkban, 

tervekben Isten bölcsességének lelke. Ez a szakasz egy gyönyörű 

himnusz a bölcsességről. 

 De a bölcsesség pont attól az, ami, hogy nem valami távoli, 
megfoghatatlan entitásként működik. A bölcsesség megtanít bennünket 

arra, hogy a helyes arányban lássuk magunkat Istenhez és az emberekhez 

viszonyítva. A bölcsesség annál lakozik, aki használja az eszét. Aki 

okosan meggondolja az életet, az eljut az isteni bölcsességhez, aki 
megkapta ezt a bölcsességet, megnyílik az értelme.  

 Akarod, hogy életedet ugyanazok a törvények irányítsák, 

amelyek fönntartják az világegyetemet? Akarsz a Teremtő, vagyis az élet 

és nem a halál uralma alatt állni? Akarsz ebben a fenséges harmóniában 
élni, akarsz boldog lenni? Válaszd a bölcsességet! Legyen nevelőd-

útmutatód, számodra mindennél értékesebb.  

 Minden nagy utazás egy kis lépéssel kezdődik. Ha úgy érzed, 

nagy út állna előtted és nincs erőd megtenni, ne keseredj el. Egyrészt 
Isten minden úthoz, feladathoz, kihíváshoz, megadja az ahhoz szükséges 

talentumokat, esélyeket, erőt, kegyelmet, hogy végig járd az utat. De a 

mai ige egy kis lépésre indít. Arra hogy felfogd: A világ sokkal többet 

rejt magában, mint amennyit megmutat. Hát engedd, hogy létrejöjjön a 
vágy a szívedben a csendességre a mély megfigyelésre. Arra, hogy 

felismerd Isten és az ő munkáját! A teremtésben, a gondviselésben, és 

leginkább Jézus Krisztusban, a Megváltó értünk hozott áldozatában, 

kegyelmében szeretetében.  
 Ne csak azt a rosszat lásd meg, ami körbe vesz, és ami most oly 

sok szomorúságot add neked! Hisz oly sok szépség van a világban. Oly 

nagy teljesség, harmónia békesség. Kegyelem. Bölcsesség. Mindez 

Istentől. Feléd nyújtja mindezeket! Elveszed? Elmered venni? Elmered 
hinni, hogy a Tied? 

 Ámen! 

 bereczk dávid 


